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que de x étant donnée en nombre, on cherchera fon loga-
rithme hyperbolique; on prendra dans le cercle, dont le
rayon == 1, un arc égal 4 ce logarithme ; & fon cofinus ex-
primera la valeur de 'appliquée y. Par exemple, fi on fuppofe
x==2, ou 2y=2"""4 2V .on auray=cof. A. /2
= cof. A.0,6931471805599. Or cet arc égal a /2, & caufe
que [arc = 3,1415926535 &c. eft de 180°, fe trouve étre
par la régle de Trois, de 39° 42" 51”52 ¢ Son cofinus eft
0,76923890135 408 , & donne en nombre la valeur de V'ap-
pliquée y correfpondante  I'abfciffe x==1. Puifque ces fortes
d’expreflions font compofées de logarithmes & d’arcs de cer-
cles, c’eft donc avec raifon qu’on les rapporte & efpéce des
tranfcendantes.

512, Parmi les courbes tranfcendantes, celles qui occupent
le premier rang font donc repréfentées par des équations qui
renferment , outre des quantités algébriques, des logarithmes;
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& la plus fimple eft contenue dans cette équation / -)‘-;-m Z ou

x==b.l {— ; il eft indifférent quelle efpéce de logarithmes on

emploie, puifque par la multiplication de la conftante 5 on peut
ramener au méme les différens {yftémes de logarithmes. Sup-
pofons donc que la lettre /défigne les logarithmes hyperboli-
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ques, la courbe repréfentée par'équation x==5/= eft vulgai-

rement connue fous le nom de LOGARITHMIQUE. Soit e le nom-
bre dont le logarithme==1, ou e==12,71828182845904523 536028,
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on aura ¢ === ,ouy==ae , équation trés-propre faire con-
noitre la nature de la courbe dont il s°agit. En effet, fi on fub-
ftituefucceflivementaxdesvaleursenprogreflion arithmétique,

les appliquées y auront des valeurs en progreflion géométri-
que, Mais , pour rendre la conftruétion plus facilg, nous ferons
2

e==m" & b ==n c; ce qui nous donnera 'équation y ==am",

olt m peut fignifier un nombre quelconque pofitif plus grand
que I'unité. Si donc on fait:



